Nombre y apellidos:

1. Un electrén se acelera desde el reposo mediante una diferencia de potencial de 1,0 - 10° V,
penetrando a continuacion, perpendicularmente, en un campo magnético uniforme de 0,2 T.
Datos: Masa electron: m, = 9,1 - 107!k g , Carga electron: ¢, = — 1,6 - 10~1°C
a) Calcula la velocidad del electrén al entrar en el campo magnético. /4, 8§45 - /104+ m[s (1pt)
b) Calcula el radio de la trayectoria del electron. (Demuestra la formula). 57 3 . A0 . m (1 pt)
c) Calcula el campo eléctrico uniforme (vector) necesario para que el electron no experimente

S N
desviacion a su paso por la region en la que existen el campo eléctrico y el magnético. (1 pt.) 335 - 40€ -C'
Se disede Do direciote ded vechhir ew ] sofuconario.
2. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje Y) de intensidades I, =1 A e
Iy = 2 A. La distancia entre ambos conductores es de 10 cm.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio, i, = 4 - 1077 TmA™!
a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de
la linea que une a ambos conductores. (_5) = y. AO‘g-E) T (1,5 pt.)
b) Calcula la fuerza por unidad de longitud que ejerce /, sobre la corriente I . (1pt) .40 gnﬁa
¢) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5 pt.)

3. Una bobina de 10 espiras circulares de 2 cm de radio esta situada en el plano XY en una regién
donde existe un campo magnético uniforme de 0,4 T dirigido en el sentido del eje Z. Calcula, en
funcion del tiempo, el flujo magnético y la f.e.m . inducida en las espiras si las hacemos girar a
200 Hz en torno a un eje central. Calcula ademas, la f.e.m . para t =24 s. (2 pt)

4. CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente el incremento de energia cinética de
las cargas que parten del reposo dentro de un ciclotrén después de describir 2 vueltas completas:

a) qg-AV b) 2.-g-AV c)4-qg-AV (1,5 pt.)

5 . CUESTION (Justifica la respuesta): Si se acerca de pronto el polo sur de un iman al plano de una

espira sin corriente, se produce en ésta:

a) Una f.e.m . inducida en sentido horario.

b) Una f.e.m . inducida en sentido antihorario.
c) Ninguna f.e.m . porque la espira inicialmente no posee corriente. (0,5 pt.)

COMPLEMENTARIO

Dos cargas de 5 - 107® C se mueven paralelamente en el sentido positivo del eje Z a una velocidad de
3. 10° m/s. En cierto instante, la primera carga se encuentra en A(0,2,0) y la segunda en B(0,5,0), con
las distancias expresadas en metros.

a) Calcula el vector campo magnético creado por la primera carga en el punto B. (0,5 pt.)
b) Calcula el vector fuerza magnética que ejerce la primera carga sobre la segunda. (0,5 pt.)

Dato: Permeabilidad magnética del vacio, yy = 4z - 107/ TmA™!
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Un electréon se acelera desde el reposo mediante una diferencia de potencial de 1,0 - 103 V,
penetrando a continuacion, perpendicularmente, en un campo magnético uniforme de 0,2 7.
Datos: Masa electron: m, =9,1 - 10'31kg , Carga electron: g, = — 1,6 - 107°C

a) Calcula la velocidad del electron al entrar en el campo magnético. (1 pt.)

(1 pt.)
c) Calcula el campo eléctrico uniforme (vector) necesario para que el electron no experimente

desviacién a su paso por la region en la que existen el campo eléctrico y el magnético. (1 pt.)
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b) Calcula el radio de la trayectoria del electrén. (Demuestra la formula).
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2. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas (ambas en el sentido positivo del eje ¥) de intensidades I, =1 A e
I, = 2 A. La distancia entre ambos conductores es de 10 cm.
Dato: Permeabilidad magnética del vacio, p, = 4z - 107" TmA~!

a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de

la linea que une a ambos conductores. (1,5 pt.)
b) Calcula la fuerza por unidad de longitud que ejerce I, sobre la corriente I . (1 pt.)
c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5 pt.)
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3. Una bobina de 10 espiras circulares de 2 cm de radio esta situada en el plano XY en una region
donde existe un campo magnético uniforme de 0,4 T dirigido en el sentido del eje Z. Calcula, en
funcion del tiempo, el flujo magnético y la f.e.m . inducida en las espiras si las hacemos girar a
200 Hz entorno a un eje central. Calcula ademas, la f.e.m . para t =24 s. (2 pt.)
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4. | CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente el incremento de energia cinética de

las cargas que parten del reposo dentro de un ciclotrén después de describir 2 vueltas completas:

a) g-AV b) 2-q-AV c)4-q-AV (1,5 pt.)
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5 CUESTION (Justifica la respuesta): Si se acerca de pronto el polo sur de un iman al plano de una

espira sin corriente, se produce en ésta:

a) Una f.e.m . inducida en sentido horario.

b) Una f.e.m . inducida en sentido antihorario.
c) Ninguna f.e.m . porque la espira inicialmente no posee corriente. (0,5 pt.)
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COMPLEMENTARIO
Dos cargas de 5 - 107® C se mueven paralelamente en el sentido positivo del eje Z a una velocidad de
3.10° m/s. En cierto instante, la primera carga se encuentra en A(0,2,0) y la segunda en B(0,5,0), con
las distancias expresadas en metros.
a) Calcula el vector campo magnético creado por la primera carga en el punto B. (0,5 pt.)
b) Calcula el vector fuerza magnética que ejerce la primera carga sobre la segunda. (0,5 pt.)
Dato: Permeabilidad magnética del vacio, u, = 4z - 107" TmA~!
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